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VÁNOČNÍ STROM ROZZÁŘIL NÁMĚSTÍ 9. KVĚTNA
V sobotu 29. listopadu jsme tradičně spo-
lečně rozsvítili vánoční strom na ždírec-
kém náměstí. 

Mnoho návštěvníků ze Ždírce a okolí 
mělo možnost strávit pohodové sobotní 
odpoledne a večer na náměstí při slavnost-
ním rozsvícení vánočního stromu. Byla 
to také příležitost pro klidné zastavení 
v uspěchaném předvánočním čase a pro 
setkání s přáteli na vánočním jarmarku.

Hudební program tradičně připravila Zá-
kladní škola a Mateřská škola Ždírec n. D. 
Sboreček základní školy zazpíval vánoční 
písně a zarecitoval krásné básně pod vede-
ním paní Málkové a paní Markové. Žesťo-
vý orchestr Zelenohorských muzikantů ze 
Žďáru n. S. vytvořil svým vystoupením za-
hráním koled a písní k poslechu sváteční ad-
ventní náladu. Celou akci rozsvícení vánoč-
ního stromu moderoval herec pan Ivan Hora.

Poděkování patří všem, kteří se na pří-
pravě a průběhu akce podíleli.

Foto: Aleš Bažout (za fotografie děkujeme), 
archiv města.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Děkujeme všem občanům, společnostem a firmám za projevená nebo zaslaná novoroční přání. Za kolektiv 
zaměstnanců městského úřadu 

Ing. Bohumír Nikl, starosta a Ing. František Němec, místostarosta
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SPANILÁ JÍZDA SV. MIKULÁŠE SE SVOJÍ DRUŽINOU A LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

V  sobotu 29. listopadu 2025 v  odpoled-
ních hodinách navštívil opět po roce naše 
město sv. Mikuláš se svojí družinou. V ko-
čáře s koňským spřežením projížděli uli-
cemi našeho města. Na každém zastavení 
potěšili děti, hodným rozdávali drobné 
sladké odměny a pro několik hříšníků měl 
čert připravené uhlí. Jednou ze zastávek 
byli i obyvatelé Domu s  pečovatelskou 
službou v  ulici Nad Řekou, kteří je také 
s  radostí přivítali. A pak už na koňské 
spřežení čekalo spoustu nedočkavých dětí 

s  rodiči v ulici U Pikulky. Centrum pro 
rodinu Doubravka zde opět uspořádalo 
lampionový průvod, který následoval Mi-
kulášskou družinu od hasičské zbrojnice 
směrem na náměstí, kde se od 17.00 hodin 
konalo slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a na-
vodili tak krásnou atmosféru začínajícího 
adventu.

Děkujeme tímto sv. Mikuláši a jeho 
družině za jejich návštěvu. Dále děkuje-

me panu Janovskému za koňské spřežení, 
Centru pro rodinu Doubravka za zorgani-
zování lampionového průvodu a děkujeme 
také paní Mirce Ligmajerové a paní Janě 
Vavrouškové za pomoc s  přípravou slad-
kostí pro děti.

Foto: Aleš Bažout (za fotografie děkujeme), 
archiv města.

Za Kulturní zařízení města Ždírec n. D. 
Dana Josková
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RYBOVKA NETRADIČNĚ – KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU DACAPO VE ŽDÍRCI N. D.

V neděli 7. prosince 2025 od 14 hodin 
se Sportovní hala ZŠ a MŠ Ždírec nad 
Doubravou proměnila v prostor naplněný 
sváteční atmosférou. Dechový orchestr 
DaCapo ze ZUŠ Chotěboř zde uvedl Čes-
kou mši vánoční Jakuba Jana Ryby. Tento-
krát v netradičním obsazení a na netradič-
ním místě.

Je třeba zmínit, že jde o naprostý unikát 
v rámci celé republiky. Rybova Česká mše 
vánoční je v originále psána pro smyčcové 
a dechové nástroje, a to, že ji interpretuje 
dechový orchestr, je nejen velmi neobvyklé, 
ale také mimořádně náročné a výjimečné.

Za tímto jedinečným nápadem stojí prá-
vě Alois Štěrba, který přišel před více než 
deseti lety s myšlenkou přepsat celé dílo 
do obsazení pro dechový orchestr a vytvo-
řil pro něj vlastní transkripci. Nejde tedy 
o první představení tohoto díla. Dechový 
orchestr provedl Českou mši vánoční po-
prvé v Chotěboři, v kostele sv. Jakuba, 
v rámci sbírky na opravu místních varhan. 
Podruhé v Třemošnici, potřetí v Přibysla-
vi, počtvrté v Horní Krupé a nyní ji orche-
str provedl již popáté během deseti let od 
vzniku první myšlenky.

Průvodním slovem provázely koncert 
paní doktorka Marcela Chalupová a He-
lena Malá, které přiblížily posluchačům 
nejen děj Rybovy mše, ale i její symboliku 

a historický význam. O zvukovou stránku 
se postaral Jiří Císař, jehož práce byla pro 
zdárný průběh koncertu klíčová.

Na varhany doprovodila orchestr Hana 
Turková, která dodala Rybově mši potřeb-
nou majestátnost i jemnost. Dechový or-
chestr DaCapo si na tuto příležitost přizval 
také vynikající sólisty:
•	 Michaela Krejčí – soprán
•	 Jaroslava Jandová – alt
•	 Vít Veselý – tenor, známý mimo jiné 

z jihočeské hasičské dechové hudby Bo-
žejáci

•	 Michal Voňka – bas

Smíšený pěvecký sbor podal výtečný výkon 
a společně s orchestrem vytvořil hudební 
zážitek, který publikum odměnilo dlouhým 
potleskem ve stoje. Na koncertě vystoupili:

Soprán:
•	 Petra Machalová
•	 Lída Linhartová
•	 Monika Voňková
•	 Monika Voňková ml.

Alt:
•	 Renáta Piklová
•	 Hana Turková

Tenor:
•	 Jozef Pikla
•	 Ondřej Nepovím

Bas:
•	 Jan Pikla

Na úplný závěr zazněla vánoční koleda 
Nesem vám noviny, která k přicházejícím 
Vánocům neodmyslitelně patří. V úplném 
závěru zazněl zvoneček, jenž svou zvuko-
malebností podtrhl příchod Vánoc. Publi-
kum se spontánně přidalo ke zpěvu a spo-
lečně s orchestrem vytvořilo krásnou tečku 
za celým odpolednem.

„Dechový orchestr DaCapo srdečně dě-
kuje městu Ždírec nad Doubravou, panu 
Liboru Málkovi, moderátorkám, zvukaři, 
sólistům, varhanici, členům sboru a všem, 
kteří se podíleli na přípravě této výjimečné 
události. Poděkování patří také panu sta-
rostovi Ing. Bohumíru Niklovi za podporu 
a spolupráci. Dále děkujeme Milanu Ko-
peckému za prezentaci orchestru prostřed-
nictvím fotografií a videí, které pomohly 
zachytit atmosféru celého koncertu.“ 

Dechový orchestr DaCapo ZUŠ Chotěboř

Alois Štěrba a Lukáš Kopecký
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V PROSINCI

Naše přání o záplavách sněhu se nám vyplnilo, i když alespoň na 
chvilku, a tak jsme vyrazili s dětmi bobovat a stavět sněhuláky. 
To, že sněhuláci se nám za pár dní zase rozpustili, nám ale vůbec 
neubralo na vánoční náladě, spíše naopak.

Nejprve jsme začali každoročními adventními trhy, a poté děti 
předvedly rodičům na besídkách, co všechno se za půlrok ve 
školce naučily, a vyrobily si s nimi krásné vánoční ozdoby na 
stromeček.

Nezapomněl nás navštívit i Mikuláš s čerty a anděly. Čerti sice 
pár zlobivcům pohrozili vyplazeným jazykem, ale Mikuláš se dětí 
zastal, že jsou hodné a šikovné a že se určitě do příštího roku po-
lepší. Andílci nakonec dětem rozdali sladké balíčky. Nezapomněl 
na nás ani Ježíšek, který do každé třídy donesl krásné nové hrač-
ky, které děti ihned zaujaly. 

Celá školka přeje šťastný nový rok!!!
Za MŠ Vojtěch Linha

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Ceník městské knihovny

Knižní novinky 

Při první návštěvě knihovny v novém roce 
je třeba zaplatit roční poplatek:

Oddělení pro dospělé čtenáře
Registrační poplatek:
•	 Dospělí 100 Kč/rok
•	 Důchodci, jejichž jediným příjmem je 

starobní nebo invalidní důchod, držitelé 
průkazu ZTP a ZTP/P 80 Kč/rok

•	 Jednorázová výpůjčka (max. 2 knihy, 
5 časopisů) 20 Kč

Oddělení pro děti a mládež
Registrační poplatek:
•	 Děti, studenti 30 Kč/rok
•	 Jednorázová výpůjčka (max. 2 knihy, 

5 časopisů) 20 Kč

SPOLEČNÉ:
Výpůjční doba je 30 dnů, po této době 
je čtenář povinen si výpůjčky PRO-
DLOUŽIT.

Meziknihovní výpůjční služba:
•	 kladné vyřízení požadavku – poplatek 

10 Kč + poštovné za odeslání knihy zpět 
do knihovny, která knihu zapůjčila

Úkony spojené s likvidací škody:
•	 ztráta nebo poškození průkazu 20 Kč 

(dospělý čtenář)
•	 ztráta nebo poškození průkazu 10 Kč 

(dětský čtenář)
•	 poškození čárového kódu 10 Kč
•	 znehodnocení nebo ztráta knihy: stejné 

vydání téže knihy nebo fotokopie stejné-

ho vydání + vazba, nebo plná cena knihy 
+ pokuta 50 Kč (pořizovací náklady)

•	 znehodnocení nebo ztráta časopisu: stej-
né číslo a druh časopisu – plná cena da-
ného časopisu

Pokuty z prodlení:
1.	upomínka 20 Kč (po 60 dnech)
2.	upomínka 30 Kč (po 80 dnech)
3.	upomínka 40 Kč (po 100 dnech)

Kontakt: knihovna@zdirec.cz, 
tel.: 569 694 620; 770 157 228
www.zdirec.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

KLUB SENIORŮ

Přednáška Petry Rybáčkové

Beseda s místními hasiči

Posezení s písničkou

Ve středu 19. 11. odpoledne proběhla v městské knihovně před-
náška a povídání o kraniosakrální terapii „Dotek, který léčí - klid, 
který zůstává“ s Petrou Rybáčkovou. Paní Rybáčková přítomným 
povídala o bezpečné, léčivé a hluboce uvolňující podpoře těla 
a mysli, co s tím, pokud někdo cítí, že je jeho tělo napjaté, mysl 
unavená a duše touží po klidu, nabízela pomoc, pokud někdo hle-
dá pro sebe, své blízké (děti, partnery, rodiče) cestu k vnitřnímu 
klidu, spokojenosti a radosti nebo potřebuje posílit imunitu a ule-
vit od bolesti těla. Všichni ti, kteří si našli čas pro sebe a přišli na 
přednášku paní Petry Rybáčkové, odcházeli spokojeni a obohace-
ni o nové poznatky.

Zdena Lédlová

Dne 18. 11. 2025 jsme uspořádali pro důchodce besedu s místními hasiči. Ukázali nám základní první pomoc s použitím AED, 
jako druhé téma bylo otevírání bytu s ukázkou. Beseda byla pro nás všechny poučná a zajímavá. Tímto bychom chtěli poděkovat 
p. R. Culkovi a p. L. Kovačkovi, kteří nám besedu provedli.

Klub seniorů Ždírec n. D. uspořádali 2. 12. 2025 předvánoční posezení s písničkou. Účast byla velká a spokojenost též. Kapela MUSTAFO 
zahrála k poslechu i k tanci. Děkujeme Městskému úřadu ve Ždírci nad Doubravou za dárky pro účastníky. Přejeme všem krásné Vánoce 
a do nového roku hodně zdraví. 

Klub seniorů Ždírec n. D.
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA 

Tříkrálová sbírka 2026 – Každá koruna pomáhá

Moudrá síť

Opět tu máme nový rok a s ním při-
chází i tři králové popřát vám štěstí, 
zdraví a dlouhá léta a především po-
žehnání do roku 2026! Přijdou vás 
také požádat o příspěvek do zapeče-
těné kasičky pro lidi v nepříznivé situaci. 

Ve Ždírci nad Doubravou a místních čás-
tech vyjdou do ulic skupinky tříkrálových 
koledníků zejména v sobotu 10.  ledna 
2026. Skupinky tří králů  s průvodcem, 
řádně zapečetěnou kasičkou z  městského 
úřadu a s logem charity budou procházet 
ulicemi, zvonit u dveří bytů a domů. Ka-
ždou skupinku bude doprovázet vedoucí 
skupinky, který bude mít u sebe průkaz 
pověřující k  provádění sbírky. Přispět do 
sbírky je možné také do pokladniček na 

pokladně městského úřadu ve Ždír-
ci nad Doubravou a na pokladně 
v  prodejně COOP (nám. 9. května 
400, Ždírec nad Doubravou), a to do 
12. ledna 2026.

Výtěžek sbírky  je určen na pomoc ne-
mocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám s dětmi v tísni a dalším potřebným 
především v regionech, kde se sbírka koná. 
V oblastní Charitě Havlíčkův Brod budou 
prostředky použity hlavně na vybavení 
a pomůcky pro personál a klienty, kterým 
jsou poskytovány služby. Charitní služby 
jsou poskytovány pacientům v jejich do-
mácím přirozeném prostředí a jejich cílem 
je nahradit pobyt v nemocničním zařízení 
a zároveň pacientům poskytnout potřeb-

nou zdravotní péči. Služby jsou poskyto-
vány vyškolenými sestrami, které k výko-
nu své práce potřebují adekvátní vybavení. 
Vzhledem k náročnosti a intenzitě práce je 
nutné vybavení obměňovat. 

Tříkrálová sbírka 2026 proběhne v celé 
ČR ve dnech 1. – 14. ledna. Sbírku pořádá 
již 26. rokem Charita Česká republika. 

Pro Tříkrálovou sbírku ve Ždírci n. D. 
a místních částech hledáme další tři 
krále a vedoucí skupinek. Hlásit se 
můžete na telefonu 770 195  756 nebo  
e-mailu nemec.f@zdirec.cz

Moc vám děkujeme za vaše dary i po-
moc při koledování. 

Ing. František Němec, místostarosta

Moudrá Síť z. s. nabízí seniorům od 60 let 
individuální pomoc s obsluhou chytré-
ho telefonu, tabletu, počítače, notebooku 
nebo jiného zařízení.

Pomoc poskytují naši digitální asis-
tenti, převážně studenti středních, vyš-
ších a vysokých škol, kteří trpělivě poradí 

s běžnými úkony i složitějšími problémy.

Potřebujete poradit?
Zadejte svůj dotaz na www.moudrasit.cz, 

zavolejte na 778 701 780 nebo využijte bez-
platnou linku 800 220 044. Následně Vás 
propojíme s vhodným asistentem.

Naším cílem je pomáhat seniorům po-
užívat technologie bezpečně a s jistotou, 
aby mohli snadno komunikovat s rodinou, 
úřady i lékařem a zůstat aktivní.

Díky podpoře partnerů a dobrovolní-
ků je služba pro seniory zcela zdarma.

Milí spoluobčané, vážení přátelé,
zdravím vás na začátku roku 2026 a z ce-
lého srdce přeji všem zdraví, štěstí a po-
hodu. Nový rok je časem bilancování 
toho starého a zároveň příležitost pro plá-
nování dnů příštích. 

Ve Ždírci nad Doubravou máme za se-
bou rok s městským rozpočtem ve výši 
120 miliónů korun. Celková částka byla 
utracena za smysluplné projekty pro roz-
voj našeho města a místních částí a pro-
voz všech složek města. Podařilo se nám 
získat také 8 mil. Kč dotací.

Velkou akcí byla rekonstrukce ulic Na 
Balkáně, K Lávce, U Hřiště a U Potoka. 
Provedli jsme rekonstrukci a výměnu ve-
řejného osvětlení v Horním a Novém Stu-
denci, Údavech, Novém Ransku, Benát-
kách a Kohoutově. Vybudovali jsme dětské 
hřiště na Kohoutově, podzemní kontejnery 
v ulici V Údolí a U Pikulky a pořídili jsme 
na sběrný dvůr mostovou bránu. Pro pe-
čovatelskou službu jsme zakoupili nové 
elektroauto, zrekonstruovali jsme školní 
vestibul, byla provedena výměna starého 
ozvučení za nové na stadionu Tatran.

Cyklostezky jsou především pro bez-
pečnost chodců a cyklistů. Proto plánu-
jeme výstavbu cyklostezky i směrem na 
Sobíňov, ale až v roce 2027. V roce 2025 
jsme také vysázeli zeleň v ulici V Údolí a u 
řeky Doubravy. V Horním Studenci jsme 
vyčistili koryto Cerhovky. Provedli jsme 
opravu chaty u rybníka Kabát a vybudovali 
první nabíječku elektrokol u cyklostezky 
na Krucemburk. Na hasičárně jsme instalo-
vali na sušící věž žaluzie proti dešti.

Co nás čeká v roce 2026? Výstavba cyk-
lostezky Horní Studenec – Údavy a chod-
níku v  Horním Studenci od cyklostezky 
ke kulturnímu domu. U nových parcel 
v Kohoutově vybudujeme finální asfaltový 
povrch, připravíme na prodej 2 stavební 
parcely v Benátkách. Zakoupíme nové ná-
kladní auto pro služby města na dopravní 
automobil pro výjezdovou jednotku požár-
ní ochrany ve Ždírci nad Doubravou. Stále 
se budeme zabývat snížením energetické 
náročnosti na budovách města. Chceme 
začít instalovat fotovoltaické elektrárny na 
budovy města. V roce 2026 budeme insta-
lovat solární panely na budovu Domu s pe-

čovatelskou službou Nad Řekou 560 a na 
hřišti Tatranu. A čekají nás další investič-
ní akce ve Ždírci n. D. a místních částí. 
Zastupitelstvo města schválilo v rozpoč-
tu města 2026 na investiční akce částku 
64 mil. Kč. Na tyto akce máme v součas-
né době schváleno 22 mil. Kč z  dotací. 
Chci touto cestou poděkovat velmi 
pracovitému zastupitelstvu města, vý-
borům a komisím. Velké poděkování 
patří kolegyním a kolegům na měst-
ském a stavebním úřadě za dobře od-
vedenou práci. Bez nich bychom tolik 
potřebných akcí nemohli realizovat. 
A na závěr bych Vám chtěl popřát do 
nového roku především zdraví pro Vás 
a Vaše blízké, ale také radost, osobní štěs-
tí a všeobecnou spokojenost. Ať máte celý 
rok 2026 naplněný světlem, radostí a lás-
kou, vírou a optimismem.

Srdečně a s poděkováním za přátelství, 
spolupráci a sounáležitost

Ing. Bohumír Nikl, starosta města 

Slovo pana starosty
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2026ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2026

Plán investičních akcí v roce 2026

Název akce Kč dotace
Cyklostezka H. Studenec - Údavy 23 550 000 17 667 000 M-Silnice Pardubice
Chodník H. Studenec I.etapa 12 500 000
ZTI Kohoutov – komunikace 5 200 000 1 200 000 M-Silnice Pardubice
ZTI Benátky – 2 stavební parcely 2 100 000 200 000 Matějka Ždírec n. D. 
FVE - DPS Nad Řekou 560, areál Tatran 1 935 000 871 000 elock europe Brtnice
Nákladní auto - služby města 3 990 000 Agrotec Hustopeče
Osobní auto - služby města 700 000
Osobní auto - městský úřad 700 000
JPO II Ždírec DA 2 015 000 950 000
Pumptrack Kopanina 4 000 000 1 500 000
KD H. Studenec – oprava střechy 1 000 000
MěÚ - oprava střechy 1 000 000
Úsekové měření Kohoutov 2 000 000
Osvětlení tréninkového hřiště Tatran 2 000 000 1 000 000
Místní komunikace v Benátkách 1 350 000 945 000 Matějka Ždírec n. D.
Celkem 64 040 000 24 333 000
Nákup pozemků 6 000 000
Místní komunikace ulice Spojovací 31 700 000
Rezervovaný příkon ČEZ U Pikulky 2 200 000
Celkem investiční akce v roce 2026 103 940 000 24 333 000

Příjmy Kč

Daňové příjmy 90 202 510,00

Nedaňové příjmy 10 715 160,00

Kapitálové příjmy 5 097 570,00

Přijaté transfery (vč. konsolidace) 36 386 790,00

Příjmy celkem (vč. konsolidace) 142 402 030,00

Příjmy celkem (bez konsolidace) 111 892 030,00

Příjmy bez konsolidace 111 892 030,00

Výdaje bez konsolidace 151 892 030,00

rozdíl -40 000 000,00

konsolidace 30 510 000,00

Financování 40 000 000,00

Splátky úvěrů 0,00

Zůstatek z minulého roku 40 000 000,00

Výdaje Kč
Zemědělství, lesní hospodářství, rybářství 5 632 800,00
Doprava 46 120 000,00
Průmysl, stavebnictví, obchod a služby 3 000 000,00
Vodní hospodářství 639 000,00
Vzdělávání a školské služby 17 855 000,00
Kultura, církve a sdělovací prostředky 6 665 300,00
Tělovýchova a zájmová činnost 9 600 800,00
Zdravotnictví 135 000,00
Bydlení, kom. služby a územní rozvoj 20 703 700,00
Ochrana životního prostředí 7 702 000,00
Dary obyvatelstvu 20 000,00
Sociální služby a společné činnosti 7 838 390,00
Civilní připravenost na krizové stavy 400 000,00
Bezpečnost a veřejný pořádek 339 600,00
Požární ochrana a integr. záchr.systém 4 137 250,00
Státní moc,státní správa,úz. samospráva 15 280 790,00
Finanční operace (vč. konsolidace) 36 032 400,00
Ostatní činnosti 300 000,00
Výdaje celkem (vč. konsolidace) 182 402 030,00
Výdaje celkem (bez konsolidace) 151 892 030,00
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ

Plán zpracování studií a projektů v roce 2026

Název akce Kč
Studie a projekty 2026
Studie multifunkčního kulturního centra 700 000
Studie a projekt školní kuchyně 250 000
Studie komunikace v ulici U Pikulky – část 390 000
Studie komunikace u ČOV – část 130 000
Vodovod U Pošty 160 000
Hřiště Nový Studenec 150 000
Náves Benátky 150 000
Zeleň 400 000
Celkem 2 330 000

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN
Ukládání dřevního odpadu, nábytku a trávy

duben–říjen listopad–březen
Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00
Středa 13.00–17.00 13.00–16.00
Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 72. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 3. 12. 2025

Investiční a projekční činnost 
Rada města:
1)	schvaluje cenovou nabídku přípravy 

studie Kulturního centra s knihovnou, 
kterou předložila firma J stav eco s.r.o., 
Jihlava. Cena za dílo je 701  800 Kč 
včetně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku zpracová-
ní projektových prací na akci „Úprava 
předprostoru městského úřadu“, kterou 
předložila firma Ateliér List – Ing. Ale-
na Vránová, Zástřizly. Cena za dílo je 
56 870 Kč včetně DPH,

3)	schvaluje cenovou nabídku instalace 
akumulační nádrže v DPS Nad Řekou 
560, kterou předložila firma Ondrá-
ček vodo-topo-plyn s.r.o., Ždírec nad 
Doubravou. Cena za dílo je 119 373 Kč 
včetně DPH. Akce je podpořena dotací 
z Fondu Vysočiny z programu Investu-
jeme v sociálních službách 2024, 

4)	schvaluje cenovou nabídku vybavení 
klubovny Tatran, kterou předložila fir-
ma LINDR.CZ s.r.o., Sadová. Cena za 
dílo je 99 788 Kč včetně DPH.

Kronikář Údavy
Rada města bere na vědomí ukončení čin-
nosti na vedení kroniky v místní části Úda-
vy panem O.  Formánkem ke dni 31. 12. 
2025. Rada města děkuje panu Formánko-
vi za vedení kroniky Údav.

Letní kino
Rada města souhlasí s  promítáním let-
ního kina během léta 2026 a s cenovou 

nabídkou od společnosti Kinematograf 
bratří Čadíků s  úhradou nákladů ve výši 
9 680 Kč včetně DPH za jeden promítací 
den. 

Veřejná zakázka č. 5/2025 – „FVE na 
veřejných budovách města Ždírec nad 
Doubravou“
Rada města schvaluje vítěze veřejné sou-
těže č. 5/2025 – „FVE na veřejných budo-
vách města Ždírec nad Doubravou, a vy-
bírá jako nejvhodnější nabídku veřejné 
zakázky nabídku společnosti elock europe 
s.  r.  o., Brtnice. Nabídka tohoto účastní-
ka byla hodnotící komisí vyhodnocena 
jako nabídka s nejnižší nabídkovou cenou 
1 598 948 Kč bez DPH, tj. 1 934 727 Kč 
včetně DPH.

Stočné a platba za odvod srážkových 
vod 2026
Rada města stanovuje:
1)	výši stočného za odvod splaškových 

vod do kanalizace ve vlastnictví a sprá-
vě města v místních částech města pro 
rok 2026 na částku 25,90 Kč/m3 bez 
DPH,

2)	výši platby za odvod srážkových vod do 
kanalizace ve vlastnictví a správě města 
pro rok 2026 na částku 19,64 Kč/m3 bez 
DPH. 

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
Z 20. SCHŮZE 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
KONANÉ 11. 12. 2025

Investiční akce v roce 2025
Zastupitelstvo města bere na vědomí 

informaci o průběhu investičních akcí 
v  roce 2025 a jejich finančním zajištění 
k 30. 11. 2025.

Rozpočtové opatření 15/2025
Zastupitelstvo města schvaluje přijetí roz-
počtového opatření č. 15/2025, kterým 
se zvyšují celkové příjmy rozpočtu města 
o částku 1 002 520,07 Kč a celkové výdaje 
rozpočtu o částku 1 002 520,07 Kč. 
Osvětlení a rekonstrukce kabin na let-
ním stadionu Tatran
Zastupitelstvo města souhlasí s použitím 
finančních prostředků z rozpočtu města 
pro dofinancování akce „Fotbalové hřiště 
Ždírec nad Doubravou – nasvětlení fot-
balového hřiště a nová podlahová krytina 
kabiny“ do výše 100 % celkových nákladů 
akce. Na podporu akce bude podána žádost 
o dotaci z Národní sportovní agentury.

Rozpočet ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubra-
vou na rok 2026
Zastupitelstvo města bere na vědomí:
1)	návrh rozpočtu Základní školy a Mateř-

ské školy Ždírec nad Doubravou včetně 
požadavku na výši příspěvku zřizovate-
le pro rok 2026 ve výši 4 782 500 Kč. 
Požadovaná částka je součástí navrže-
ného rozpočtu města pro rok 2026,

2)	zajištění financování nepedagogických 
pracovníků školy od 1. 1. 2026 z  roz-
počtu města,

3)	poskytnutí příspěvku zřizovatele ve 
12 platbách,

4)	střednědobý výhled rozpočtu Základ-
ní školy a Mateřské školy Ždírec nad 
Doubravou pro období 2027 – 2028.

pokračování na str. 10
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Příspěvky spolkům na činnost v roce 2026
Zastupitelstvo města:
1)	schvaluje poskytnutí dotací a darů na 

činnost spolků, sdružení a dalších žada-
telů v r. 2026 dle návrhu předloženého 
finančním výborem,

2)	schvaluje uzavření veřejnoprávních 
smluv na poskytnutí dotací ve výši 
1 249 000 Kč a darovacích smluv ve 
výši 208 300 Kč se spolky a sdruženími 
dle přílohy č. 1, 

3)	schvaluje úhradu výdajů na zajištění spor-
tovní a společenské činnosti neregistrova-
ných subjektů z rozpočtu města v roce 
2026 v částce 228 500 Kč dle přílohy č. 1. 

Investiční akce a opravy majetku v roce 
2026
Zastupitelstvo města schvaluje provedení 
investičních akcí a oprav majetku města 
s termínem dokončení realizace, realizací 
nebo zahájením realizace v roce 2026 dle 
předloženého návrhu a objednání projek-
tových prací dle předloženého návrhu.

Rozpočet města na rok 2026
Zastupitelstvo města:
1)	schvaluje rozpočet města, pro rok 2026:

a)	celkové příjmy vč. konsolidace
142 402 030 Kč

b)	celkové výdaje vč. konsolidace
182 402 030 Kč

c)	financování  40 000 000 Kč
d)	konsolidace příjmů, výdajů

30 510 000 Kč
Závaznými ukazateli jsou na straně pří-
jmů i výdajů jednotlivé paragrafy,

2)	ukládá městskému úřadu rozepsat roz-

počet v rámci kapitol do jednotlivých 
paragrafů a položek v souladu se schvá-
leným rozpočtem,

3)	pověřuje radu města prováděním roz-
počtových opatření:
a)	úpravy rozpočtu na straně příjmů bez 

omezení,
b)	úpravy rozpočtu na straně výdajů do 

2 000 000 Kč včetně na jedno roz-
počtové opatření,

c)	úpravy související s přijatými dota-
cemi na straně příjmů a výdajů bez 
omezení,

d)	úpravy související s konsolidačními 
položkami bez omezení,

4)	ukládá finančnímu výboru kontrolovat 
plnění a čerpání rozpočtu v průběhu 
roku 2026.

Prodej části pozemku par. č. 24/1 v k.ú. 
Benátky
Zastupitelstvo města:
1)	schvaluje prodej části pozemku par. 

č. 24/1 v  k.ú. Benátky u Ždírce nad 
Doubravou o výměře cca 55 m2 žadateli 
dle žádosti č.j. MŽ/1016/2025 za kupní 
cenu 200 Kč bez DPH za m2,

2)	schvaluje, že náklady s  vypracováním 
kupní smlouvy a náklady s  vkladem 
vlastnictví do katastru nemovitostí uhra-
dí kupující.

Nákup pozemku par. č. 101/179 v  k.ú. 
Údavy
Zastupitelstvo města schvaluje kupní 
smlouvu s  firmou Správa železnic, stát-
ní organizace, na nákup pozemků par. č. 
101/179 v k.ú. Údavy za celkovou kupní 
cenu 48 000 Kč.

Delegace zástupců města na valné hro-
mady obchodních společností
Zastupitelstvo města deleguje:
1)	na členskou schůzi Lesního družstva 

obcí se sídlem v Přibyslavi člena rady 
města Jana Martince a starostu města 
Ing. Bohumíra Nikla,

2)	na valnou hromadu spol. Vodovo-
dy a kanalizace Havlíčkův Brod, a.s. 
v roce 2026 starostu města Ing. Bo-
humíra Nikla a místostarostu města 
Ing. Františka Němce,

3)	 na valnou hromadu spol. Vodovody a ka-
nalizace Chrudim, a.s. v roce 2026 starostu 
města Ing. Bohumíra Nikla a starostu města 
Hlinsko v Čechách Miroslava Krčila, DiS.

Osadní výbor Benátky
Zastupitelstvo města:
1)	bere na vědomí rezignaci člena osadní-

ho výboru Benátky pana Ing. Michala 
Lhotského ke dni 11. 11. 2025,

2)	jmenuje za člena osadního výboru Be-
nátky paní Gabrielu Rubkovou ke dni 
1. 1. 2026.

Stanovení termínů zasedání zastupitel-
stva v roce 2026 
Zastupitelstvo města stanovuje termíny za-
sedání v roce 2026 následovně:
21. zasedání zastupitelstva města 5. 2. 2026 
22. zasedání zastupitelstva města 16. 4. 2026
23. zasedání zastupitelstva města 4. 6. 2026
24. zasedání zastupitelstva města 3. 9. 2026

Kulturní a společenské akce v roce 2026
Zastupitelstvo města bere na vědomí plán 
kulturních a společenských akcí pořáda-
ných v roce 2026 městem Ždírec n. D. 

Ing. František Němec, místostarosta

pokračování ze str. 9

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

Výroba postelí a nábytku z masivu, smrk. 
Nabízíme lůžka zvýšená pro seniory.

Možnost moření dle požadavků. 
Tel.: 602 477 835.

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Pro-
dejna Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod –  
bazar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HLINECKO

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HAVLÍČKOBRODSKO

V případě potřeby se obracejte na stomatologické oddělení v Nemocnici Pardubického kraje, a.s., Kyjevská 44, Pardubice, tel.: 466 015 207.

V době uzávěrky lednového čísla Našich novin nebyly zveřejněné pohotovostní služby stomatologů na rok 2026.
Najít je můžete na www.nemhb.cz/lekarska-pohotovostni-sluzba-zubni/
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Předvánoční čas ve škole
Vzhledem k redakční uzávěrce 
pro lednové číslo Našich novin 
(úterý 9. 12. 2025) není možné 
prosinec v naší škole bilancovat. 
Snad jen připomenutí mnoha ak-
tivit, které u nás, nejen v měsíci 
prosinci, probíhají. Na webu školy 
najdete kompletní přehled aktivit a různoro-
dých činností ze základní školy, školní dru-
žiny i mateřské školy. Je tedy nelehké vybrat 
jednu nebo více z toho velkého výčtu. A tak 
si dovolím i čtenáře Našich novin odkázat 
na web školy a facebookový profil školy, kde 
jsou aktivity zveřejňovány doslova online. 

Zápis do první třídy základní školy
Na základě novely školského zákona do-
chází ke změně termínu zápisu do první 
třídy. Zápis do první třídy proběhne ve 
středu 4. února 2026. Podobně jako loni 
bude mít zápis dvě části. V dopolední čás-
ti bude probíhat dobrodružně vzdělávací 
program v mateřské škole a odpoledne se 
dostaví budoucí prvňáčci v doprovodu ro-
dičů k formálnímu přijetí. Přihlášky a dal-
ší administrativa (např. rezervace termínu) 
budou k dispozici přímo v naší mateřské 
škole, protože drtivá většina našich budou-
cích prvňáčků jsou teď naši předškoláci. 
Na webu školy jsou samozřejmě k dispozi-
ci informace a všechny potřebné formuláře 
i pro zájemce odjinud.

Den otevřených dveří v základní škole
Právě pro zájemce odjinud chystáme Den 
otevřených dveří. Proběhne v odpoledních 
hodinách ve středu 29. ledna 2026. Srdeč-
ně zveme všechny zájemce, mladé i starší, 
z blízka i z daleka. Nabídneme vám širo-
kou paletu informací, aktivit a doufám, že 
i zajímavostí. Postupně program zveřejní-
me na webu školy a jisté je jedno, v hlavní 
roli průvodců budou naši současní a mož-
ná i bývalí žáci. 

Příprava na přijímací zkoušky
Co se nezměnilo, je termín jednotných 

přijímacích zkoušek na střední 
školy. Budou probíhat v dubnu, 
ale již do 20. února musí zákonní 
zástupci podat přihlášku. Drti-
vá většina už volí elektronickou 
formu. V přihlášce je třeba pře-

devším správně zvolit preferenci 
škol. Už od poloviny osmé třídy pro-

vádí naše speciální pedagožka Eva Zajíč-
ková Stloukalová individuální kariérové 
poradenství. Výchovná poradkyně Mar-
kéta Zrzavá zajišťuje výborný administra-
tivní servis a spojení se středními školami 
a také zajistila konání Burzy středních škol 
přímo u nás. Všichni žáci devátých tříd 
navštěvují volitelné předměty Příprava na 
přijímací zkoušky z českého jazyka a ma-
tematiky. Pro letošní rok jsme připravili 
ještě jednu novinku. Pro podporu indivi-
duální přípravy každého žáka jsme vytvo-
řili studijní partnery na bázi AI. Jmenují 
se Bob Češtinář a Joe Matik a pomohou 
každému vysvětlit, prověřit a nabídnout 
to, co v přípravě na přijímací zkoušky 
potřebuje. Doufám, že se pro naše žáky 
stanou opravdovými studijními partnery. 

Změny ve financování nepedagogických 
pracovníků
Těch novel školského zákona bylo v letoš-
ním (vlastně už v loňském) roce povícero. 
Jednou z významných změn je to, že finan-
cování tzv. nepedagogických pracovníků 
od roku 2026 budou zajišťovat zřizovatelé, 
v našem případě Město Ždírec nad Doubra-
vou. Na fungování školy, jako vzdělávací 
instituce, to nebude mít žádný vliv. Tím 
však nechci vůbec říci, že nepedagogičtí 
pracovníci nejsou důležití. Jsou velmi dů-
ležití a bez nich by to prostě nefungovalo. 
Možná vás překvapí, že těch nepedago-
gických pracovníků je dvacet – v základní 
i mateřské škole a školní jídelně. No, není 
divu, když je nás dohromady víc než osm-
desát. Velice mě těší, že jsme se s vedením 
města dohodli na jednoduchém principu 
fungování a zastupitelstvo vyčlenilo v roz-
počtu potřebné finanční prostředky.

Školní družina a klub v měsíci prosinci
V době, kdy čtete tyto noviny, již proběhl 
Vánoční koncert, kde každoročně vystupu-
jí taneční a dramatické kroužky. Oba, stej-
ně jako všechny kroužky ŠD, rozdělené na 
skupiny mladších a starších žáků, a proto 
množné číslo. 

Vychovatelky ozdobily vánoční strom ve 
vestibulu a vyrobily vánoční přání pro přá-
tele školy. Všechny vychovatelky se se svý-
mi žáky prostřednictvím výtvorů a činností, 
ať už během řízené činnosti ve svém odděle-
ní, nebo v kroužcích, například v keramice, 
v tvořivé dílně nebo v józe, snažily vytvořit 
pohodovou vánoční atmosféru. Mnohdy 
to bylo těžké, protože děti se už na Váno-
ce a vánoční prázdniny velmi těšily a byly 
neposedné a neklidné. Celoměsíční téma je 
tedy nazváno trefně: Vánoční těšení.

Školní parlament byl pozván od 10. 12. – 
13. 12. partnerskou školou v Osiecznej na 
výlet do Varšavy. V příštím čísle poskyt-
neme bližší popis výletu i naší partnerské 
školy. 

Dovolte mi prostřednictvím tohoto člán-
ku poděkovat svým kolegyním vychova-
telkám za jejich práci a příjemnou pra-
covní atmosféru, ve které tu každodenně 
společně trávíme mnoho hodin, a za ko-
lektiv vychovatelek popřát čtenářům Na-
šich novin mnoho zdraví a splněných přání 
v roce 2026. 

Závěr
Na konci roku máme sklony k bilancová-
ní, hodnocení, srovnávání a taky k vyjad-
řování různých předsevzetí a přání. Pokud 
tedy hodnotíte a bilancujete minulý rok 
2025, tak vám přeji, aby to bylo bilanco-
vání a hodnocení potěšitelné a povzbuzu-
jící. Při myšlenkách na předsevzetí a plány 
na další rok Vám přeji nadhled a absenci 
obav. Je lepší dívat se na svět kolem sebe 
s nadějí a radostným očekáváním než se 
zapšklou tváří a pesimismem. Nebojme se 
nových výzev a hledejme klid a mír přede-
vším v nás samotných.

Ota Benc, ředitel školy

Text v odstavci Školní družina a klub 
v měsíci prosinci připravila Adéla 
Krawczyszyn.
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Římskokatolická farnost Krucemburk

Bohoslužby v lednu 2026
• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h.

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 
každou středu od 17.00 hodin. 

Vysvětlivky:

**) Každou 1. neděli v měsíci dětská mše svatá v Kru-
cemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá v Horním 
Studenci od 8.00 hod.
Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte 
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

VZPOMÍNKA:
Dne 8. 1. 2026 to bude 1 rok, co nás opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan František Holas ze 
Ždírce nad Doubravou.

S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 13. 1. 2026 uplyne již 20 let, co nás navždy 
opustila naše drahá a milovaná maminka, babička 
a prababička, paní Božena Paulusová z Údav. 

S láskou vzpomínají dcery Laduška 
a Boženka s rodinami

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání a dárek k  životnímu jubileu Městskému 
úřadu ve Ždírci nad Doubravou děkují 

Jaroslava Ondráčková, Miroslav Švanda, 
Ždírec nad Doubravou, 

Zdeňka Knobová, Horní Studenec

Za milé blahopřání k narozeninám Městskému úřadu ve Ždír-
ci nad Doubravou děkují

Eva a Jan Martincovi, Vlasta Tonarová a Josef Tonar, 
Ždírec nad Doubravou

Děkuji touto cestou městskému úřadu za gratulaci a dary 
k mému životnímu jubileu.
Děkuji také mojí rodině, obyvatelům domu s  pečovatelskou 
službou, pečovatelkám, zástupcům cvičitelů a přátel sportu 
a všem, kteří mě znají, že se mnou oslavili tento vzácný den. 

Věra Marková

Rádi cestujete? Ano?

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

Tak se podívejte, zda je váš cestovní doklad platný (a rovnou mrk-
něte i na občanské průkazy). Nezapomeňte, že ne do všech desti-
nací, které chcete navštívit, můžete cestovat na občanský průkaz. 
Některé státy, např. Egypt, vyžadují, aby byl pas platný ještě ½ 
roku po návratu z vaší dovolené. Pro cesty mimo Evropskou unii 
je potřeba cestovat na platný cestovní doklad, tedy PAS.

Cena pasu vyrobeného ve standardní lhůtě je 600 Kč. Musíte 
však počítat s výrobní lhůtou až 30 dnů.

Za cestovní doklad vyrobený ve zkrácené lhůtě si připlatíte:
–– 3 000 Kč za pas vyrobený do 5 pracovních dnů 
–– 6 000 Kč za pas vyrobený do 24 hodin; v tomto případě musíte 

ještě počítat s cestou do našeho hlavního města Prahy, kde si 
pas osobně převezmete.

A pokud cestujete s dětmi, i ony musí mít vlastní doklady – pas 
nebo občanský průkaz. 
Městský úřad Chotěboř– na přepážku cestovních dokladů a ob-
čanských průkazů.

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00–11:15 a 12:30–17:00
Úterý, čtvrtek a pátek: 8:00–11:15 a 12:30–14:00
Telefonní kontakt: 569 641 149 nebo 569 641 146

ORP Chotěboř

ÚMRTÍ:
Jaroslav Dalecký, Nové Ransko

Čest jeho památce.

 Inzerujte v Našich novinách: 
knihovna@zdirec.cz, ic@zdirec.cz.

Tel.: 569 694 620, 770 157 228.



13NASE NOVINY

CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

Krajský rozpočet pomůže i městům a obcím

Kraj Vysočina má schválený rozpočet na 
rok 2026. Jde o jeden z nejdůležitějších do-
kumentů, kterým se bude v  následujících 
dvanácti měsících řídit finanční fungování 
kraje. Kraj bude v příštím roce hospodařit 
s  příjmy 22,37 miliardy korun a s výda-
ji 24,40 miliardy korun. Rozdíl mezi pří-
jmy a výdaji budou krýt peníze, které kraj 
uspořil v minulých letech. Zásadní priori-
tou nového rozpočtu jsou investice. Opět 
stoupnou výdaje na výstavbu a moderni-
zaci budov i silnic. Důraz klademe také na 
zajištění sociálních služeb, zdravotnictví 
a rozvoj školství. Další prioritou je pak re-
alizace projektů spolufinancovaných z ev-
ropských zdrojů, zásadně posílí 
kapitola požární ochrany a IZS, 
což se odrazí v podpoře jak dob-
rovolných, tak profesionálních ha-
sičů. A to je opravdu dobrá zpráva 
pro obce, kde sbory dobrovolných 
hasičů zajišťují nejen ochranu 
životů a majetků před požáry 
a mimořádnými událostmi, ale 
starají se často i o spolkový život 
v  obcích včetně sportovních ak-
tivit. Dobrovolným sborům bude 
navýšen příspěvek na akceschop-
nost v  průměru o 10 tisíc korun 
na jednotku. Celkem z krajského 
rozpočtu odejde za tímto účelem 
10,4 milionu korun, což je o 7,7 milionu 
korun více než loni. Připraveny jsou i další 
peníze na podporu nákupu dopravních au-
tomobilů, opravy zbrojnic, pořizování vo-
zíků nebo nových CAS, na které se zásadně 
zvedne dotace ze současných 500 tisíc ko-
run na 2,5–3 miliony korun. Kraj Vysočina 
je také připraven spolufinancovat pořízení 
až pěti kusů stříkaček pro Krajské sdružení 
dobrovolných hasičů. Ty by měly být vyu-
žity nejen pro požární sport.

Dopravní stavby
Mezi další zásadní výdaje kraje budou pat-
řit ty na modernizaci a opravy silnic, mos-
tů a také na stavby – například nových ob-
chvatů. Zahájíme stavbu obchvatu Slavětic 
nebo Velkého Meziříčí a průtahu města 
Kamenice nad Lipou, pokračovat budou 
stavby obchvatů Brtnice a  Zašovic. Do-
končíme stavby Pacov–Lukovec, 1. stavba, 
Dalečín–Unčín, 1. etapa, evropské peníze 
nám pomohou se stavbou Dobrá nad Sáza-
vou – Světlá nad Sázavou. Celkem v roce 
2026 budeme do modernizace a opravy 
silniční sítě po celé Vysočině investovat 
více než 2,5 miliardy korun. 

Dopravní obslužnost
V nadcházejícím roce budou linkovou au-
tobusovou dopravu provozovat v  regionu 
čtyři dopravci: ICOM transport, TRA-
DO-BUS, ČSAD AUTOBUSY České 
Budějovice a společnost ZDAR. Za jejich 
služby kraj zaplatí 853 milionů korun. Na 
dráze přepravu cestujících zajistí dopravci 
České dráhy a Railway Capital za 815 mi-
lionů korun. V  praxi odjedou autobusy 
26 milionů kilometrů a vlaky 4,7 milio-
nu vlakokilometrů. Jde fakticky o peníze, 
které kraj ušetří cestujícím. A navíc stále 
platí, že žáci, studenti a senioři mohou při 
cestování se sedmidenní jízdenkou i v roce 

2026 žádat o mimořádný příspěvek ve výši 
25 % základního jízdného. Více informací 
na idsvdv.cz.

Fond Vysočiny
Obcím pomohou mimo jiné krajské pe-
níze rozdělované v rámci  plánovaných 
dotačních titulů Fondu Vysočiny. V roce 
2026 bude k dispozici téměř dvojnásobná 
alokace fondu a Kraj Vysočina je připra-
vený rozdělit více než 800 milionů korun. 
Kde obcím pomohou? Například program 
Stavby ve vodním hospodářství nabídne 
až 120 milionů korun, program Obnova 
venkova Vysočiny posílil na 105 milionů 
korun, navýšeny jsou peníze i v  progra-
mu Provozování domácí specializované 
paliativní péče a významně se rozšířila 
podpora v  programu Sportovní centra 
pro talentovanou mládež, kde rozdělíme 
21 milionů korun. V programu Vysočina 
žije je připraveno 14 milionů korun. No-
vinkou dotační politiky kraje je rozšířený 
program Sportovní a kulturní infrastruktu-
ra. Mohou z něj čerpat VŠECHNA města 
i obce, například na stavbu nebo obnovu 
sportovních hal, hřišť, bazénů, kulturních 

domů. V tomto programu rozdělíme příští 
rok 350 milionů korun. Navíc plánujeme, 
že tento program vypíšeme každoročně 
do konce našeho volebního období, tak-
že v souhrnu přesáhneme jednu miliardu 
korun.

Zdravotnictví a sociální služby
Budeme pokračovat v  náborové politice 
lékařských i nelékařských profesí, podpoře 
vzniku nových stomatologických i pediat-
rických ordinací. Ruku v ruce s tím bude 
pokračovat i budování infrastruktury na-
šich krajských nemocnic a zdravotnické 
záchranné služby. Pro ni už začátkem roku 

2026 otevřeme nové výjezdové 
stanoviště v  Bystřici nad Pern-
štejnem. A další v  Humpolci, 
Velkém Meziříčí nebo Náměšti 
nad Oslavou a Pacově intenzivně 
připravujeme. Parkovací domy 
nejen pro zaměstnance, ale i pa-
cienty a širokou veřejnost bude 
mít Nemocnice Jihlava, Nové 
Město na Moravě a v  budouc-
nu i  Havlíčkův Brod. Porostou 
i nové pavilony: dialýza v Novém 
Městě, pavilon LDN a paliativy 
v  Třebíči, opravíme stravovací 
provoz a  prádelnu pro Nemoc-
nici Pelhřimov, připravuje se do-

stavba areálu Nemocnice Havlíčkův Brod. 
V sociálních službách kromě velké podpo-
ry rozvoje terénních služeb nebo paliativní 
péče připravujeme nebo podpoříme navý-
šení počtu lůžek v pobytových zařízeních 
až o 600 míst, a to například v  Jihlavě, 
Ždírci, Třebíči nebo Žďáře nad Sázavou 
a Rouchovanech. 

Máme před sebou rok, který bude velkou 
výzvou. Rozpočet na rok 2026 je realis-
tický, nejsou v něm žádné plané sliby, je 
proinvestiční a cílí na skutečný užitek oby-
vatel kraje. Je o jasných prioritách. Promě-
níme ho v reálné výsledky, které budou vi-
ditelné každý den. Více o aktivitách Kraje 
Vysočina na www.kr-vysocina.cz.

Přeji Vám úspěšný rok 2026, plný pohody 
a pevného zdraví.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina
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KRAJ VYSOČINA – Nový zákon o zbra-
ních a střelivu, který začne platit od začát-
ku příštího roku, přináší řadu zásadních 
změn, z nichž některé výrazně zjednoduší 
život držitelům zbraní. Cílem je především 
přejít na elektronické formy prokazování 
oprávnění a vůbec celého systému naklá-
dání se zbraněmi. Protože změn je celá 
řada, je velmi důležité, aby se s nimi drži-
telé zbraní a zbrojních průkazů seznámili. 

Změny se dotýkají všech držitelů zbrojních 
průkazu, kterých je v Kraji Vysočina aktu-
álně 17 289, změny se týkají také 102 dr-
žitelů zbrojních licencí, 71 provozovatelů 
střelnic a 1 278 držitelů zbraní kategorie 
povinně ohlašované, nyní C-I. V současné 
době je na Vysočině velký přetlak ze stra-
ny zájemců o vykonání zkoušky odborné 
způsobilosti, která je jednou z podmínek 
pro získání zbrojního průkazu, jak podle 
nového zákona, tak podle dosud účinného. 
I přesto, že jsme výrazně navýšili počet 
zkoušek konaných v tomto roce, je jejich 
kapacita do konce roku již naplněna.

Změny se dotknou dříve nebo později 
všech výše uváděných držitelů. V první 
řadě se ale změny dotýkají držitelů, kte-
rým končí platnost zbrojního průkazu do 
31. prosince 2025. V našem kraji se jed-
ná o 91 držitelů zbrojních průkazů a je 
nezbytné, aby jim byl vydán nový zbrojní 
průkaz za podmínek současně účinné le-
gislativy do konce roku, respektive nej-
později do 23. prosince 2025, kdy bude 
v tomto roce poslední den funkční systém 
Centrálního registru zbraní. Pokud vydá-
ní nového zbrojního průkazu nebude za-
znamenáno do této doby do Centrálního 
registru zbraní, zmiňovaní držitelé se au-
tomaticky nestanou oprávněnými držiteli 
nového zbrojního oprávnění.

Všechna práva dosavadních držitelů 
zbrojních průkazů, ať už sportovních 
střelců, myslivců nebo lidí, kteří mají 
zbraně pro osobní ochranu, zůstanou za-
chována tak, jak jsou. „Není třeba o nic 
žádat, nic dokládat ani nic znovu proka-
zovat. Ruší se pouze fyzické doklady, plas-
tové kartičky, vydávané podle starého zá-
kona. Stávající držitelé zbrojních průkazů 
se automaticky stávají držiteli zbrojního 
oprávnění, buď obecného, nebo rozšíře-
ného,“ uvedla plk. Mgr. Věra Sýkorová, 
vedoucí odboru služby pro zbraně a bez-

Zákon o zbraních bude mít od roku 2026 novou podobu
91 držitelů zbrojních průkazů musí stihnout vydání nového průkazu do 23. prosince 2025

pečnostní materiál Krajského ředitelství 
policie kraje Vysočina.

Jednou z nejzásadnějších novinek, které se 
dotknou držitelů zbrojních průkazů, je di-
gitalizace. Dosavadní fyzické zbrojní prů-
kazy, licence a průkazy zbraně pozbývají 
platnost. Nahradí je elektronické opráv-
nění, které bude kompletně evidováno 
v Centrálním registru zbraní. Dosavadní 
doklady, které potvrzovaly oprávněnost 
držení zbraně, však držitelé odevzdávat 
policii nemusí. Jejich planost jednoduše 
automaticky skončí dnem 31. prosince 
2025. Výjimkou je Evropský zbrojní pas, 
který si ponechá fyzickou podobu a do-
čká se pouze menší změny svého formátu. 
U certifikátu znehodnocené zbraně na-
stává změna ve vydávajícím úřadu. Bude 
jím nově Český úřad pro zkoušení zbraní 
a střeliva.

A jak budou držitelé zbraní prokazovat 
oprávnění nakládat se zbraní například 
na střelnicích nebo v rámci kontroly my-
slivců na honech? Způsobů bude několik. 
Oprávnění lze prokázat elektronickým pří-
stupem se zaručenou identitou, předlože-
ním zbrojního listu (ověřený výstup z in-
formačního systému veřejné správy) spolu 
s občanským průkazem nebo obdobným 
identifikačním dokladem osoby. Oprávně-
nost si mohou snadno ověřit policisté, kteří 
oprávnění ověří elektronicky v Centrálním 
registru zbraní. „Lovci již nebudou muset 
při kontrole mít u sebe fyzický zbrojní prů-
kaz ani průkaz zbraně. Oprávnění k naklá-
dání a nošení zbraně si v takovém případě 
ověříme elektronicky,“ doplnila plk. Mgr. 
Věra Sýkorová. Oprávnění lze také ověřit 
předložením evropského zbrojního pasu, 
ve kterém je zapsána zbraň, které se opráv-
nění podle zákona týká.

Novým zákonem dojde také k novému 
názvosloví a rozdělení skupin zbrojních 
oprávnění. Pojem „zbrojní průkaz“ nově 
nahradí pojem „zbrojní oprávnění“. Zá-
roveň se zjednodušuje i rozdělení skupin. 
Místo pěti současných skupin zbrojních 
průkazů budou od nového roku platit 
dvě úrovně zbrojního oprávnění – obec-
né zbrojní oprávnění a rozšířené zbrojní 
oprávnění. V praxi to znamená, že v no-
vém Centrálním registru zbraní budou 
současní držitelé zbrojního průkazu sku-
piny A, B, C automaticky převedeni na 

držitele obecného zbrojního oprávnění. Ti, 
kdo mají dnes zbrojní průkaz skupiny D 
a E, přejdou na držitele rozšířeného zbroj-
ního oprávnění. Platit bude také to, že roz-
šířené oprávnění v sobě zároveň zahrnuje 
všechna práva obecného oprávnění, takže 
tito držitelé nebudou o nic ochuzeni, na-
opak získají širší možnosti využití zbraní.

A jaký bude nově postup při žádostech 
o nové zbrojní oprávnění? Dosud celý 
proces získání zbrojního průkazu začínal 
zkouškou odborné způsobilosti. Až po 
jejím úspěšném složení si mohl zájemce 
podat žádost o vydání průkazu. Policie 
České republiky pak žadatele prověřila 
tak, jak ukládá zákon a pokud prověrky 
byly v pořádku, policisté následně žadate-
li vydali zbrojní průkaz. Od nového roku 
se postup obrací. Zájemce nejprve podává 
žádost o zbrojní oprávnění, ke které přiloží 
lékařský posudek o zdravotní způsobilosti. 
Policie následně ověří, zda splňuje všech-
ny zákonné podmínky – tedy svéprávnost, 
pobyt na území České republiky, věkovou 
hranici, bezúhonnost, spolehlivost i zdra-
votní způsobilost. Pokud jsou veškeré pod-
mínky splněny, potom je žadatel připuštěn 
ke zkoušce odborné způsobilosti. Samotný 
princip zkoušek se od příštího roku mění 
jen minimálně. Stále půjde o prokázání 
znalostí prostřednictvím teoretického test 
a praktickou zkouškou ze střelby a mani-
pulace se zbraní. V roce 2026 musí žada-
telé počítat s  tím, že budou v testech už 
nové otázky, které budou obsahovat speci-
fika nového zákona. Po úspěšném vykoná-
ní zkoušky zapíše kontrolní orgán Policie 
České republiky výsledek do Centrálního 
registru zbraní. Po tomto zápisu se žada-
tel stává držitelem příslušného zbrojního 
oprávnění. 

Novinky se dotýkají také zkrácení zdravot-
ní způsobilosti. Platnost zdravotní způso-
bilosti se novelou zkracuje z dosavadních 
deseti let na pět let. Držitelé zbrojního 
oprávnění tak budou muset každých pět 
let předložit nový lékařský posudek, kte-
rý potvrdí, že jsou nadále zdravotně způ-
sobilí k držení zbraní. V opačném přípa-
dě policie může zajistit všechny zbraně, 
které má držitel k užívání a pozastavit 
zbrojní oprávnění do doby, než prokáže, 
že je oprávněn dle zákona se zbraněmi na-
kládat. Nové povinnosti se týkají i lékařů. 
V případě zjištění, že osoba není zdravotně 
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Čalounictví PN Vojnův Městec
Tel.: 773 210 207, e-mail: calounictvipn@seznam.cz 

Čalounění sedacích souprav – křesel, matrací 
(i atypických), kuchyňských židlí, rohových lavic, 

odhlučňování dveří.
Výběr ze 4000 druhů potahových látek.

POLICIE ČR INFORMUJE

způsobilá vlastnit zbrojní oprávnění, musí 
lékaři ověřit, zda není držitelem oprávnění 
k nakládání se zbraněmi a střelivem. Podle 
dosavadní právní úpravy tuto povinnost 
nemají.

Změny nastávají také v místní příslušnosti. 
Nový zákon o zbraních a střelivu s sebou 
nese i ulehčení pro všechny držitele zbroj-
ních oprávnění či jejich žadatele. Změna 
místní příslušnosti v praxi znamená, že si 
držitelé a žadatelé nebudou muset větši-
nu agendy, která se dotýká problematiky 
zbraní, vyřizovat na místně příslušných 
pracovištích služby pro zbraně a bezpeč-
nostní materiál, ale potřebné žádosti, ohlá-
šení a jiná podání mohou podat na kterém-
koliv zmiňovaném pracovišti bez ohledu 
na místo svého trvalého pobytu.

Novela zákona zavádí nové kategorie zbra-
ní. Nové rozdělení kategorií zbraní smě-
řuje k přehlednějšímu rozdělení a zároveň 
tím snižuje riziko záměny se skupinami 

zbrojního oprávnění. Zavádí se členění na 
zbraně podléhající registraci, zbraně pod-
léhající ohlášení a zbraně nepodléhající 
ohlášení.

Jednou z úplných novinek, které nový 
zákon zavádí, je pojem „vedlejší držitel 
zbraně“. Hlavní držitel zbraně (majitel) 
tak bude mít možnost zapsat do Centrál-
ního registru zbraně k dané zbrani i další 
osobu (osoby), která s ní může legálně na-
kládat, například ji používat při střelbě na 
střelnici. Tento vedlejší držitel však musí 
splňovat stejné podmínky jako hlavní drži-
tel, tedy mít platné a odpovídající zbrojní 
oprávnění, případně i výjimku či povolení 
(podle kategorie dané zbraně).

Velice důležitá změna nastává v komuni-
kaci se správními orgány. Dosavadní upo-
zornění, na které byli držitelé zbrojních 
průkazů zvyklí, končí dnem 31. prosin-
ce 2025. Významnou roli v komunikaci 
s útvarem krajského ředitelství policie vy-

konávajícím státní správu ve věcech zbraní 
a střeliva sehraje tzv. Portál občana, přes 
který bude možné zasílat podání vyplně-
ním příslušného formuláře, ale zároveň 
bude prostředkem pro zasílání důležitých 
upozornění o konci platnosti zdravotní 
způsobilosti nebo o konci platnosti evrop-
ského zbrojního pasu, jediného vydávané-
ho dokladu. Pro správnou komunikaci přes 
tento portám je však nezbytné, aby osoba 
měla v záložce „nastavení“ zadané své 
kontaktní údaje – telefonní číslo, e-mailo-
vou adresu.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence

mjr. JUDr. Dana Čírtková
tisková mluvčí

tel: 974 261 207
mobil: 725 375 094

e-mail: dana.cirtkova@pcr.cz

INZERCE

Poškození vozidla
Policisté pátrají po pachateli, který v obci Valečov poškodil za-
parkované vozidlo a majiteli tak způsobil předběžnou škodu za 
sedm tisíc korun. Pachatel v úterý 9. prosince přibližně v době 
mezi šestnáctou a jednadvacátou hodinou poškodil u  osobního 
vozidla Škoda Octavia čelní sklo. Policisté provedli ohledání, za-
dokumentování a šetření v lokalitě. Případ šetří pro podezření ze 
spáchání přestupku proti majetku. Po pachateli policisté pátrají. 

Havárie cyklisty
Ve středu 10. prosince po půl desáté hodině večer přijali policis-
té na integrovaném operačním středisku oznámení o dopravní 
nehodě, ke které došlo v Havlíčkově Brodě. Po příjezdu hlídky 
ke křižovatce ulic Průmyslová a Lidická se u havarované elek-
trokoloběžky Big One S nacházel čtyřicetiletý zraněný muž. 
Zranění muže si vyžádalo lékařské ošetření a následný převoz 
do nemocnice. Policisté provedli šetření, místo havárie ohledali 
a zadokumentovali. Dechová zkouška u muže vykázala hodnotu 
1,32 promile alkoholu. Přítomnost alkoholu potvrdila i opakova-
ná zkouška, která vykázala obdobnou hodnotu. Následně se muž 
podrobil lékařskému vyšetření spojenému s odběrem krve. Muž 
na místě dopravní nehody uvedl, že elektrokoloběžku neřídil, ale 
jel jako spolujezdec. Vlivem dopravní nehody došlo k  hmotné 
škodě na elektrokoloběžce. Dopravní nehodu a veškeré její okol-
nosti šetří policisté z dopravního inspektorátu Havlíčkův Brod. 

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence

Krajské ředitelství policie Kraje Vysočina 
Územní odbor Havlíčkův Brod
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Končí čas vánoční a začíná nový rok

Tak se sešel rok s rokem, v obchodech je ještě vánoční výzdoba, 
mezi regály už pomalu utichá zvuk vánočních koled a za oknem 
sem tam prolétne bílá vločka. Vánoční svátky jsou už téměř mi-
nulostí a rok se nám pomalu blíží do finále. Nejsem si úplně jistá, 
kam dnešní svět spěje, když se stále za něčím honíme a nedo-
kážeme zpomalit ani o svátcích. Kouzlo toho, co naši předkové 
považovali za svátky klidu, se rozplývá do neznáma a naše životy 
jsou nějak uspěchané. Nestačila by nám přece jen trocha klidu 
místo hromady dárků a luxusní dovolené na horách? I milé popo-
vídání s těmi nejbližšími, drobný dárek a teplý svařák ve vašem 
vyhřátém domově má něco do sebe. A myslím, že i blížící se sil-

vestr můžeme prožít tak, jak nám nejvíc vyhovuje. Ve společnosti 
bujarého veselí a klidně i s dobrou knihou u vyhřátého krbu za 
zvuku praskajícího dřeva či jen tak lelkovat v teplé náruči svého 
partnera. Škála je široká a je jen na nás jak tento čas strávíme.

… a na závěr roku 2025 mi nezbývá již nic jiného, než vám 
všem popřát, jménem cvičitelského sboru SPV, šťastný a hlavně 
úspěšný nový rok 2026, hodně zdraví, lásky, pohody, elánu do 
života a také humoru. Nenechte se strhnout dnešní uspěchanou 
dobou a mějte radost i z maličkostí.

Za kolektiv ASPV Dana Vavroušková

ASPV

PODMOKLANSKÝ 9. ROČNÍK GULÁŠOFESTU

V  sobotu 22. listopadu jsme se sešli na 
devátém Podmoklanském gulášofestu. 
Své guláše navařilo 15 soutěžících a ode-
vzdali je jako každý rok naší léty prově-
řené hlavní rozhodčí Miladě Vavrouškové, 
která je za zavřenými dveřmi očíslovala a 
vytvořila klíč k pozdějšímu rozkrytí pořa-
dí. Po krátkém zahájení jsme se již dali do 
prvních ochutnávek, kterých se zúčastnili 
jak kuchaři, tak přátelé guláše, kteří přišli 
letos v  rekordním počtu šedesáti lidí, ať 
již bodovat nebo jen se podívat a podpo-
řit své favority. A že bylo co ochutnávat. 
Od klasických hovězích přes zvěřinové, 
až po vepřový guláš. Po ochutnání všech 
vzorků a věřím, že po pečlivém a nezau-
jatém ohodnocení, které každý opravdu 
dělal sám za sebe, byly odevzdány bodova-
cí kartičky hlavní rozhodčí. Ta si vybrala 
z obecenstva tři dobrovolníky, kteří zaru-
čili objektivní a regulérní sečtení bodů. Po 
sečtení všech platných lístků jsme přešli 
k vyhlášení. Na špici gulášofestu se nám 

usadila silná trojice osvědčených i začína-
jících kuchařů. Na prvním místě se umístil 
Vavroušek Michal s  klasickým hovězím 
gulášem z předního masa. Na druhém mís-
tě skončila ve svém prvním pokusu v této 
soutěži Málková Jana s gulášem z hovězí 
kližky. Třetí místo obsadila Křikavová Ma-
rie také s  gulášem z hovězí kližky. Jenom 
pro zajímavost první a druhé místo dělily 
pouhé 3 body a druhé a třetí místo taktéž 
3 body. Bylo zajímavé poslouchat debaty o 
uvařených guláších a ještě zajímavější by 
bylo, aby největší znalci podle jejich ko-
mentářů příští rok oblékli zástěry a oboha-
tili tuto soutěž stoprocentně tím nejlepším 
gulášem. Po vyhlášení a rozdělení hodnot-
ných cen jako třeba čtrnáctilitrového kot-
líku i s topeništěm pro venkovní vaření a 
mnoha dalších pěkných cen, které se nám 
podařilo sehnat od našich sponzorů, přišel 
čas na oslavy, rozkrojení vítězných dortů, 
přípitky a nezbytné diskuze, co vylepšit a 
nazkoušet do příštího gulášofestu a kterým 

směrem v tomto jídle se pro příští ročník 
vydat. V příjemné atmosféře večer přešel 
do pozdních nočních hodin samozřejmě za 
konzumace uvařených gulášů a dobrého 
piva. Příští jubilejní 10. ročník ročník je 
naplánován na 21. listopadu 2026 a tak je 
nejvyšší čas najít a nazkoušet ten nejlepší 
recept. Touto cestou bych chtěl poděkovat 
našim sponzorům, bez kterých by tato sou-
těž nešla pořádat. A jsou to:

Bowling bar David Kolář, Obecní 
úřad Podmoklany za prostory, SDH Pod-
moklany, Město Ždírec nad Doubravou 
za mediální podporu, COOP družstvo HB 
za přílohy ke gulášům, Jana Vavroušková 
za dorty, Řeznictví Stejskal Chotěboř, 
Extruindustrie CR s.r.o. Poděkování též 
naší obsluze, která prakticky každý rok ve 
stejném složení nás nezištně občerstvuje a 
pomáhá v kuchyni zajistit hladký průběh 
soutěže.

Martin Vavroušek
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ASPV

Hodnocení podzimu – mladší žáci

Krajské kolo v Zimním čtyřboji mládeže

Hodnocení – starší žáci

Podzimní část mohu hodnotit jen kladně. Hráči a hráčky naše-
ho týmu si zaslouží pochvalu za tréninkovou morálku, která se 
odrážela v mistrovských zápasech. Z 12 odehraných utkání jsme 
dokázali 7x vyhrát, 1x remizovat a 4x jsme odešli poraženi. Her-
ně jsme drželi krok i s kvalitnějšími soupeři. Získali jsme cel-
kem 22 bodů (skóre 43:43) a přezimujeme na krásném 5. místě 
v tabulce. Děkujeme klubu, všem našim fanouškům a rodičům za 
velkou podporu. 

František Němec

Podzimní část sezony hodnotíme kladně. Mladší hráči při přesunu 
z mladších do starších žáků se dobře adaptovali na velké hřiště 
a náročnější styl vyšší kategorie. Tréninková docházka byla uspo-
kojivá, zaměřili jsme se na fyzické a technické části. Začátek se-
zony byl spíše o sehrávání mladších ročníků. Při zpětném pohledu 
musíme vyzdvihnout zápasy proti Lipníku (4:1) a Telči (5:0), při 
kterých si všichni mohli uvědomit, že týmový výkon přináší ovoce. 
V zimní přípravě potrénujeme a budeme se těšit na jarní část.

Trenéři Martin Kolář, Jiří Burdun, Šimon Kavalír

SPORTOVNÍ OKÉNKO

V  sobotu 22. 11. 2025 se v Havlíčkově Brodě uskutečnilo krajské kolo v  zimním čtyřboji mládeže. Zde nás reprezentovala čtyři 
děvčata. V kategorii Mladší žákyně I. Amálie Víznerová a Sabina Kalousová a v kategorii Mladší žákyně II. Adéla Pejchlová a Sofie 
Víznerová. Děvčata nás krásně reprezentovala a Amálce Víznerové se podařilo umístit na hezkém 3. místě. Gratulujeme.

Tým cvičitelek ASPV
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INZERCE
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU V NOVÉM RANSKU

První adventní neděli, 30.12.2025 v 17:00, jsme slavnostně rozsvítili náš vánoční stro-
mek. Krásnou předvánoční náladu umocnila i sněhová nadílka. Následovalo posezení 
v místní hasičárně, kde každý přítomný obdržel drobný dáreček. Podával se vepřový gu-
láš s cibulí a chlebem, ke kávě sladký zákusek, na žízeň pivko a na zahřátí svařák a grog. 
Za zvuku vánočních písniček jsme prožili hezký večer. 

Přejeme vám všem krásné Vánoce, do roku příštího hodně štěstí, zdraví a rodinné 
pohody.

Za Nové Ransko Lenka Pešavová
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Závodní sezona jednotlivců 2025

Letošní sezona stovek byla zahájena již 
22. března v Krásné Hoře, kde Honza 
převzal ocenění za reprezentaci okresu. 
Samotná závodní část se symbolicky roz-
běhla 24. dubna na Středoškolském mist-
rovství v Pardubicích, které bylo prvním 
závodem roku a důležitým vstupem do zá-
vodního tempa pro Honzu a Filipa.

Během jara a léta se oba závodníci 
účastnili soutěží Východočeských stovek, 
Českého poháru i postupových závodů. 
Příprava probíhala převážně individuálně, 
doplněná několika soustředěními v Havlíč-
kově Brodě pod vedením Jakuba Kasala se 

Mladí hasiči

V závěru roku 2025 se mladí hasiči zúčastnili závodu Zimního ha-
lového kvarteta v Golčově Jeníkově. Jednalo se o štafetu 4 x 60 m 
upravenou pro halové podmínky, kdy mladí hasiči soutěžili ve 
čtyřčlenných družstvech rozdělených podle věku. Za Ždírec star-
tovala celkem tři družstva a ve štafetě si poměřila síly s těmi nej-
lepšími týmy v této disciplíně z celé republiky.

Víkend před Vánocemi se uskutečnilo tradiční předvánoční pře-
spání MH v hasičské zbrojnici. Nejprve jsme si udělali procházku 
po Ždírci a navštívili naše hasičské seniory. Každému z nich děti 
zazpívaly koledu, popřály do nového roku a předaly vlastnoručně 
vyrobené vánoční dárky a přáníčka. Po návratu do hasičárny jsme 
si dali večeři a věnovali se hrám a soutěžím až do pozdních ve-
černích hodin. 

Předvánočním přespáním pro mladé hasiče skončil hasičský 
rok 2025, ve kterém se mnoho nového naučili a vyzkoušeli, zú-
častnili se celé řady soutěží, vylepšili si své osobní rekordy a užili 
si spoustu zábavy a společných aktivit. Tímto všem děkujeme za 
aktivní přístup k tréninkům i soutěžím a doufáme, že v nadchá-
zejícím roce budeme společně v podobném tempu pokračovat.

Dovolte nám popřát vám všem do nového roku jen to nejlepší 
a hlavně pevné zdraví.

Mladí hasiči a jejich vedoucí

zaměřením na techniku stovek a základy 
výstupu do druhého patra věže. 

Závodní sezona pokračovala Dubenec-
kými stovkami, Českým pohárem v Bu-
díkovicích a Východočeskými stovkami 
v České Třebové, kde Filip zaběhl svůj 
letošní osobní rekord 25,89 s. Důležitým 
bodem sezóny bylo okresní kolo v Havlíč-
kově Brodě, kde Honza bral 1. místo, a tím 
vybojoval postup do krajského kola, zatím-
co Filipovi těsně uniklo postupové místo. 

Vrchol sezony přišel 8. června na kraj-
ském kole v Kamenici nad Lipou. Hon-
za zde obsadil výborné 2. místo a časem 

18,88 s si vytvořil osobní rekord sezony. 
Postup na Mistrovství ČR mu přitom unikl 
jen o 18 setin sekundy.

Sezona dále pokračovala několika zá-
vody v rámci Českého poháru a byla za-
končena slavnostním vyhlášením Výcho-
dočeských stovek, kde se Honza umístil 
na 6. místě mezi staršími dorostenci, Filip 
skončil 34. Celkovým cílem do další sezo-
ny je přechod do kategorie mužů a další 
zlepšování výkonnosti.

SDH Ždírec nad Doubravou
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FOTOOKÉNKO

Mateřská škola v prosinci, str. 4

Z činnosti ŠD I Mateřská škola v prosinci, str. 4

Kroužek Rarášek z MŠ na návštěvě na městském úřadu

Spanilá jízda sv. Mikuláše, str. 2 Rozsvícení vánočního stromu, str. 1


